



Protokoll Gemeinderat Nr. 04/2022-öffentlich

Datum: Montag, 21. März 2022
Zeit und Ort: 19.30 Uhr, Sitzungszimmer, Gemeinde Günsberg

Anwesend M. Berner *Präsidium und Dienste*
P. von Roll *Soziales, Generationenfragen*
M. Jungen *Bau, Verkehr, Raumordnung, Umwelt, Land- und Forstwirtschaft*
J. Steffen *Öffentliche Bauten und Anlagen*
R. Sterki *Finanzen, Steuern*

Protokoll: J. Zaugg *Protokoll*

Entschuldigt D. Kaufmann, W. Eggimann

Gäste Matthias Reitze (Geschäftsführer repla espace Solothurn) und Markus Zubler (Vize-Gemeindepräsident Flumenthal), Ch. Schmid (BWK)

| Traktanden | | | zuständig/Zeit |
|-------------------|---|--|-----------------------|
| 01. | I | Vorstellung Repla Espace Solothurn, mit anschliessender Diskussion | MB 19.30 – 20.30 |
| 02. | B | Protokoll GR-Nr. 03 vom 07.03.2022 | MB 20.30 – 20.40 |
| 03. | B | Wahl neues Mitglied der Umweltschutzkommission | MJ 20.40 – 20.50 |
| 04. | I | Besprechung zur Voranfrage Antennenstandorte | RS 20.50 – 21.10 |
| 05. | B | Projektänderung Stützmauer Schmid & Co Holzbau AG | MB 21.10 – 21.40 |
| 06. | I | Pendenzen/Diverses/Informationen aus den Ressorts | Alle 21.40 – 22.00 |

* Anhang / B = Beschluss / K = Kenntnisnahme / I = Information / **Ausschluss der Öffentlichkeit**

Der Vorsitzende begrüsst die anwesenden Ratsmitglieder zur Gemeinderatssitzung im 2022. Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt.

01. Vorstellung Repla Espace Solothurn mit anschliessender Diskussion

Information:

Die Repla Espace Solothurn stellt sich bei uns im Gemeinderat vor. Matthias Reitze (Geschäftsführer Repla Espace Solothurn und Markus Zubler (Vertreter des Unterleberberges im Vorstand der Repla Espace Solothurn) stellen uns die Organisation vor und stehen uns anschliessend für Fragen zur Verfügung.

02. Protokoll GR-Nr. 03 vom 07. März 2022

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Das Protokoll Nr. 03 vom 07. März 2022 soll zur Veröffentlichung freigegeben werden

Beschluss:

Das Protokoll Nr. 03 vom 07. März 2022 wird mit 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung (nicht anwesend an der letzten GR-Sitzung) durch den Gemeinderat zur Veröffentlichung freigegeben.

03. Wahl neues Mitglied der Umweltschutzkommission

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

David Meier soll als vollwertiges Mitglied der Umweltschutzkommission gewählt werden.

Beschluss:

Der Antrag, David Meier als vollwertiges Mitglied der Umweltschutzkommission zu wählen, wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

04. Besprechung zur Voranfrage Antennenstandorte

Information:

Rolf Sterki hat die Voranfrage zum Antennenstandort verfasst und den Gemeinderäten zur Ansicht in der Cloud zugänglich gemacht. Es werden die verschiedenen Korrekturen /Anregungen im Bericht angepasst, damit eine Version zur Vorlage bei Anbietern und beteiligten Gemeinden erstellt werden kann. Diese Parteien werden gebeten, zeitnahe Ihre Anmerkungen noch einzubringen.

Weiteres Vorgehen:

Die Voranfrage wird den jeweiligen Anbietern sowie der Gomas und dem Gemeindepräsidenten von Hubersdorf mit der Bitte zur Stellungnahme geschickt. Den weiteren Gemeindepräsidenten des Unterleberberges wird die Voranfrage ebenfalls zur Kenntnis zugestellt.

05. Projektänderung Stützmauer S & S Immobilien AG

Eintretensfrage: Ja, einstimmig

Antrag:

Die S & S Immobilien AG möchte eine Stützmauer zum GB 1128 (Werkhof) erstellen. Um diese wie geplant realisieren zu können, benötigt sie das Einverständnis der Einwohnergemeinde als Eigentümerin des GB 1128.

Folgende zwei Einverständnisse sind nötig:

- Unterschreitung der maximalen Abgrabung
- Erstellen der Mauer auf Grundstück GB 1128

Beschluss:

Der Antrag, die Unterschreitung der maximalen Abgrabung wird einstimmig durch den Gemeinderat angenommen.

Bei der Erstellung der Mauer auf dem GB 1128 muss vorgängig abgeklärt werden, wie diese Änderung im Baurechtsvertrag aufgeführt wird. Vertragliche Anpassungen, Absturzsicherung sowie Haftung und Rückbau der Mauer müssen schriftlich festgelegt werden. Die anfallenden Kosten gehen zu Lasten der S & S Immobilien AG.

06. Informationen aus den Ressorts / Diverses

Präsidium und Dienste

M. Berner

- Von folgenden Beiträgen erhält die Einwohnergemeinde Günsberg Teilbeträge aus dem Überschuss zurück: Stationäre Heimpflege, Ergänzungsleisten zur AHV und Alimentenbevorschussung.
- SDMUL Vorstandssitzung fand statt. Auch hier wurde ein Überschuss erwirtschaftet.
- Information zur Rabattsituation im Sportzentrum Zuchwil für Einwohnerinnen und Einwohner
- Information Führungswechsel im Strasseninspektorat des Kantons Solothurn. Walter Kissling tritt per Ende März in den Ruhestand. Die Nachfolge wird von Adrian Schaad übernommen.

Öffentliche Bauten und Anlagen

J. Steffen

-

Finanzen, Steuern

R. Sterki

- Der Jahresabschluss ist im Gange. Morgen wird Herr Burkhalter von KSD das erste Mal für die Einwohnergemeinde Günsberg arbeiten.

Öffentliche Sicherheit

D. Kaufmann

-

Soziales, Generationenfragen

P. von Roll

-

Bau, Verkehr, Raumordnung, Umwelt, Land- und Forstwirtschaft

M. Jungen

- Texte für die Ortsplanungsberichte fehlen noch.
- Baustart Sanierung Kammersrohrstrasse ist auf den 16. Mai verschoben worden.
- DV Zaul fand statt – alles wurde genehmigt.
- Der Kanton wird erst nächstes Jahr die Balmstrasse sanieren. Falls wir für GWUL die Leitungen doch erstellen wollen, hätte die Einwohnergemeinde Günsberg jetzt eine kostengünstige Gelegenheit.

Gemeindeverwaltung

J. Zaugg

- Keine Themen

Schluss der Sitzung: 21:58



M. Berner
Gemeindepräsident



Joëlle Zaugg
Gemeindeschreiberin